
На  основу  члана  3. ст. 2.  Закона о раду  (Сл.гласник  РС  бр. 24/2005, 61/2005 ,  54/2009, 32/2013, 75/2014 и 113/17) и члана 41. Статута Дома за ​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​ЛОМР „Срце у јабуци“ Јабука,  Управни одбор Дома  је  на својој седници одржаној дана  29.11.2019. године, донео:
ПРАВИЛНИК О РАДУ
ДОМА ЗА ЛОМР „СРЦЕ У ЈАБУЦИ“
ЈАБУКА

I ОСНОВНЕ   ОДРЕДБЕ
Члан   1.


Овим  Правилником о раду Дома за ЛОМР „Срце у јабуци“ Јабука                                                                                       (у  даљем  тексту: Правилник), у  складу  са  законом,  другим прописима  и  Посебним  колективним  уговором  за  социјалну  заштиту у Републици Србији,  уређују  се  права,  обавезе  и  одговорности  из радног односа  запослених  у  Дому зa ЛОМР „Срце у јабуци“ Јабука (у  даљем тексту: Установа).                                                             
Члан 2.


Одредбе овог Правилникa примењују се на све запослене и обавезују све запослене у Установи.
Члан  3.


На  права,  обавезе  и  одговорности  запослених  које  нису уређене овим  Правилником,   непосредно  се  примењују одредбе  закона, подзаконског акта, Општег колективног уговора, Посебног колективног уговора за  социјалну  заштиту у и другог општег акта Послодавца.

Овим Правилником не могу се утврдити мања права и неповољнији услови рада од права и услова утврђених законом, другим прописом и колективним уговором.
Члан 4.


О остваривању права, обавеза и о одговорностима запослених одлучује  директор Установе, осим у случају када је по закону или овом општем акту за одлучивање о правима запосленог надлежан Управни одбор Установе.

Овлашћења за одлучивање о правима, обавезама и одговорностима запослених директор Установе може пренети на другог запосленог. Одлуком о преносу овлашћења директор утврђује за која права, обавезе или одговорности  се преносе  овлашћења на другог запосленог. 

Запослени на кога су пренета овлашћења има права и обавезе која су Законом о раду одређена за директора. Директор Установе може без посебног образложења опозвати дато овлашћење.
Ради остваривања права, обавеза или одговорности запосленог из радног односа директор Установе доноси решење, изузев када је законом и овим Правилником одређено да се одређена права, обавезе или одговорности запосленог регулишу уговором о раду.      

Запосленом се у писменом облику доставља решење о остваривању појединачних права, обавеза и одговорности, са  образложењем  и  поуком о правном  леку. 
Решењем директора не могу се утврдити мања права или неповољнији услови рада од права узврђених  законом, другим прописом или општим актом. 
Члан 5.


Запослени остварује права, обавезе и одговорности у складу са законом, другим прописом, Општим колективним уговором, Посебним колективним уговором за социјалну заштиту, овим Правилником, другим општим актом Установе и уговором о раду.
II ЗАСНИВАЊЕ  РАДНОГ  ОДНОСА 
1.Начин, поступак и услови  за  заснивање  радног  односа
Члан 6.


Послодавац може да заснује радни однос са лицем које има најмање 15 година живота и које испуњава услове психофизичке и здравствене способности, као и посебне услове за рад на одређеним пословима , утврђене законом, односно Правилником о организацији и систематизацији послова Установе.

Запослени може засновати радни однос у Установи на неодређено или одређено време, у складу са Законом и овим Правилником.
Пријем у радни однос запосленог врши се без поступка оглашавања, на основу пријаве потребе, уз посредовање или без посредовања надлежне службе у складу са прописима о запошљавању.


У случајевима када за то постоје оправдане потребе директор Установе може одлучити да се ради заснивања радног односа за обављање одређених послова објави оглас. 


Одлуком из става 2. овог члана директор утврђује рок за пријављивање кандидата на оглас, коју документацију су дужни да приложе уз пријаву и рок за одлучивање о изабраном кандидату. О извршеном избору кандидата директор Установе је дужан да обавести све кандидате. 
Члан 7.
            Кандидат је дужан да приликом заснивања радног односа, послодавцу достави исправе и друге доказе о испуњености услова, за рад на пословима за које заснива радни однос, утврђене Правилником  о  организацији  и  систематизацији  послова.
Члан 8.

            Послодавац  је  дужан да пре закључивања уговора о раду  кандидата обавести о послу, условима рада, правима и обавезама  из  радног односа.

2. Уговор о раду 

Члан 9

Радни  однос  се  заснива  уговором  о  раду.


Уговор о раду  закључују запослени  и  послодавац.


Уговор о раду се сматра закљученим кад га потпишу  запослени и директор.


Уговор о раду закључује се у четири примерка од којих се један предаје запосленом, а три задржава  послодавац.
Члан 10.


Уговор о  раду  закључује  се  пре  ступања запосленог на рад у писаном облику.


Ако послодавац са запосленим не закључи уговор о раду у складу са ставом 1. овог члана сматра се да је запослени засновао  радни однос на неодређено време даном ступања на рад.
Члан 11.


Садржина уговора о  раду  утврђена је законом.

Уговором о раду могу да се уговоре и друга права и обавезе. На права и обавезе која нису утврђена  уговором  о  раду  примењују се  одредбе  закона, другог прописа или другог акта послодавца у складу са законом.
Члан 12.


Зависно од потреба процеса рада код послодавца, радни однос може да се заснује на неодређено или одређено време.

3. Уговор о раду на одређено време;

Члан 13.


Уговор о раду може да се закључи на одређено време, за заснивање радног односа чије је трајање унапред одређено објективним разлозима који су оправдани роком или извршењем одређеног  посла или  наступањем одређеног  догађаја, за  време трајања тих потреба.


Послодавац може  закључити један или више уговора о раду из става.1 овог  члана на основу којих се радни однос са истим запосленим заснива за  период који са прекидима или без прекида не може бити  дужи  од  24  месеца.


Уговор  о  раду  на  одређено  време  може  да се  закључи:

1) ако је то потребно због замене привремено одсутног запосленог  до његовог повратка;

2) за рад на пројекту чије је време унапред одређено, најдуже до завршетка пројекта;

3) због привременог повећања обима послова;
4) у дргим случајевима уврђеним законом.
4. Радни однос са пуним и непуним радним временом;

Члан 14.

Радни  однос  заснива се по правилу са  пуним радним временом.


Радни однос може да се заснује и за рад са непуним радним временом у случају када се 
Правилником о организацији и систематизацији послова обим послова радног места, такав да не захтева  радно  ангажовање  са  пуним радним временом.


Запослени који ради са непуним радним временом има сва права из радног односа сразмерно времену проведеном на раду, осим ако за поједина права законом, овим Правилником и уговором о  раду  није друкачије  одређено. 
5. Радни однос за обављање послова ван просторија послодавца;

Члан 15.

Радни однос може да се заснује за обављање послова ван просторија послодавца, који обухвата рад на  даљину и  рад  од  куће у складу са законом .


Запосленом који обавља  послове од  куће, послодавац је дужан да обезбеди  услове рада, средства за рад и накнаду других трошкова проистеклих  поводом рада, као и да  утврди начин вршења надзора над радом  запосленог у складу са законом.

6. Пробни  рад;   

Члан 16.


Уговором о раду може да се уговори пробни рад за обављање једног или више повезаних, односно сродних послова утврђених уговором о раду.


Пробни рад може да  траје надуже  шест  месеци.


Послодавац или запослени могу да откажу уговор о раду и пре истека времена за који је уговорен пробни рад са отказним роком који не може бити краћи од  пет  радних  дана .


У случају отказа уговора о раду у смислу става 3 овог члана од стране послодавца, послодавац је дужан  да  образложи  отказ  уговора  о раду.


Оцену о  раду  и  стручним  способностима запосленог  даје  директор. 

  7. Волонтерски  рад;
Члан 17.

Директор  може, у складу  са законом да  буде организатор волонтирања, али са волонтерима се не закључује Уговор о раду, будући да се волонтерским радом не стичу права, обавезе и одговорности из  радног  односа.

8. Оцењивање резултата рада запосленог
Члан  18.


Када директор Установе сматра  да  запослени  нема  потребна знања  и  способности  за  обављање  послова  на  радном  месту  за које је уговорио рад,  или  да  запослени  не  остварује  предвиђене  резултате  рада  у  периоду  од  најмање  3  месеца  узастопно,  решењем  покреће  поступак  за  утврђивање  знања  и  способности, односно  резултата  рада запосленог.


Решењем из става 1. овог члана директор  Установе  образује  комисију  за утврђивање  знања  и  способности односно резултата рада запосленог,  у  чији састав  улази  једнак  број  лица  која  је  одредио  директор  и  представника синдиката. 
III УГОВОР О ПРАВИМА И ОБАВЕЗАМА ДИРЕКТОРА
Члан 19.


Директор може да заснује  радни о днос на  неодређено или одређено време у складу са законом.


Радни  однос   заснива  се  уговором о  раду који закључују директор и Управни одбор.


Радни однос на  одређено време може да траје до истека рока на који је изабран директор, односно до  његовог  разрешења.


Међусобна права, обавезе и одговорности  директора који није засновао радни однос и послодавац уређују се уговором. 

IVОБРАЗОВАЊЕ,   СТРУЧНО   ОСПОСОБЉАВАЊЕ   И   УСАВРШАВАЊЕ
Члан 20.



Послодавац је дужан да у складу са законом, стручном раднику и стручном сараднику, односно другом запосленом, обезбеди услове за образовање, стручно оспособљавање и усавршавање, које подразумева стицање знања и вештина, кроз  акредитоване програме обуке за рад на одговарајућим пословима у  социјалној заштити.


Трошкове образовања, стручног оспособљавања и усавршавања, обезбеђују се  из  средстава послодаваца и других извора у складу са законом и Планом стучног оспособљавања и усаврвршавања. 
 
План стручног усавршавања и оспособљавања запослених доноси директор Установе у оквиру годишњег програма рада Установе и у складу са Планом стручног усавршавања и оспособљавања који доноси ресорни министар. 


У случају да запослени прекине образовање, стручно оспособљавање или усавршавање, дужан је да послодавцу   накнади трошкове, осим ако је то учинио  из  оправданих  разлога.
Члан 21.


Континуирана едукација  се  спроводи ради одржавања и унапређивања професионалних компетенција и квалитета  стручног рада, као и напредовање, стицање и обнављања лиценца, у складу са законом којим се уређује социјална заштита.


Едукација из става.1 овог члана подразумева:


1) похађање акредитиваних програма обуке;


2) учешће на стручним и научним скуповима;


3) учешће на семинарима, курсевима и другим програмима.
Члан 22.


Директор својом одлуком одобрава стручним радницима и другим запосленима који у складу а законом  имају  обавезу  стицања  и обнављања  лиценце,  похађање  акредитованог  програма односно  континуиране  едукације ради обнављања  дозволе за  самосталан  рад. 
Члан 23.


Запослени са одговарајућом лиценцом, коме послодавац није благовремено испунио обавезе из Плана послодавца у погледу стручног оспособљавања и усавршавања у складу са Планом и законом не може сносити последице.

V РАДНО  ВРЕМЕ
1. Пуно  и  непуно  радно време;
Члан 24.


Пуно радно време износи 40 часова недељно, ако овим законом није друкчије одређено.

Општим актом може да се утврди да пуно радно време буде краће од 40 часова недељно, али не краће од 36 часова недељно.

Запослени из става 2. овог члана остварује сва права из радног односа као да ради са пуним радним временом.

Непуно радно време, у смислу овог закона, јесте радно време краће од пуног радног времена.


Послодавац  може  да  одреди  краће  радно  време  ( непуно  радно  време ) за  рад  на  одређеним  радним  местима,  када  је  то  неопходно  због  организације  и  карактера  рада.  

Радна  места,  случајеви  и  услови  под  којима  се може  уводити  непуно  радно  време  утврђују  се  општим актом  о  организацији и систематизацији  послова у Установи.

 2. Сраћено радно време  
Члан 25.

Радно време засполеног и складу са законом скраћује се сразмерно штетном дејству услова рада на здравље и радну способност запосленог, у складу Актом о проценом  ризика и и Посебним колективним уговором за социјалну заштиту.


Дужина радног времена за групе послова, уколико се те групе послова обављају на радним местима која су утврђена као радна места са повећаним ризиком, утврђује се на основу смерница предвиђених Посебним колективним уговором за социјалну заштиту

Скраћено радно време сматра се радом са пуним радним временом. 
3. Прековремени  рад
Члан 26.


По налогу – одлуци директора, запослени  је  дужан да  ради  дуже  од  пуног  радног  времена (прековремени рад):

· у случају наступања или очекивања непосредног  наступања околности које се сматрају вишом силом ( епидемија, земљотрес, пожар, поплава и друге елементарне непогоде);

· у случају потребе спречавања изненадног  наступања материјалне штете која прети установи;

· у случају потребе спречавања угрожавања живота и здравља корисника услуга;

· у случају наступања изненадног повећања обима рада Установе услед потребе да се обезбеди збрињавање већег броја лица у стању социјалне потребе;

· у случајуизненадног  квара на уређајима, машинама, инсталацијама, и сл;

· у случају замене изненадног одсутног радника;

· у случају када је неопходно да се у одређеном року заврши посао који није планиран;


Одлуку – налог о раду дужем од пуног радног времена запосленог на одређеним пословима или свих запослених у Установи доноси директор Установе. 

Директор Установе може за доношење одлуке о увођењу прековременог рада запосленог овластити руководиоце служби. 


Уколико је радно време запосленог продужено на основу усменог налога, директор или непосредни руководилац је обавезан да сачини писмени налог у року од 48 сати.

Запослени који ради прековремено има право на додатак на плату за прековремени рад у складу са законом и овим уговором.


На писмени захтев запосленог прековремени рад из претходног става овог члана прерачунава се у слободне сате, уместо права на додатак на плату.


Послодавац је дужан да запосленом обезбеди коришћење слободних сати из претходног става овог члана најкасније у току наредног месеца.


Запослени за сваки сат који по налогу претпостављеног ради дуже од пуног радног времена (прековремени рад) има право на сат и по слободно. 


Запосленом коме због природе послова радног места не буде омогућено да у току наредног месеца искористи слободне сате, за сваки сат прековременог рада исплатиће се вредност сата основне плате запосленог увећано за 26%. 


О слободним сатима се води евиденција.


Право на додатак за прековремени рад утврђује се решењем послодавца које у образложењу мора да садржи разлоге због којих запослени не може да искористи слободне сате. 

Прековремени рад не може да траје дуже од осам  часова  недељно   по запосленом.

Запослени не  може да ради  дуже  од  12  часова дневно  укључујући и  прековремени  рад.                                                                         

4. Распоред радног  времена; 

Члан 27.


Почетак,  дужину  трајања  и  завршетак  дневног  радног  времена  запослених  у  Установи и  распоред  радног  времена  запосленог у  оквиру  укупног  недељног и годишњег  фонда  радних  часова  утврђује  директор  Установе одлуком о радном времену,  у  складу  са законом,  овим  Правилником  и  захтевима  процеса  рада.


Индивидуализовани распоред радног времена за све запослене утврђују руководиоци служби, у складу са одлуком о радном времену, упутствима и наредбама директора Установе.

Запослени у Установи  могу  радити  једнократно  или  двократно,  у  једној, две  или  три  смене, у складу са условима рада на одређеном радном месту, утврђених општим актом Установе и одлуком о радном времену, коју доноси директор Установе.

Рад  у Установи, одвија се континуирано  свих   24 часа дневно. 
5. Прерасподела  радног  времена
Члан 28.


Директор Установе може да изврши прерасподелу  радног  времена  када то  захтева природа делатности, организација рада, боље коришћење средстава рада, рационалније коришћење радног времена  и извршење  одређеног  посла у  утврђеним роковима, тако  да  оно  може  у  одређеном  периоду  године да  траје  дуже  а  у  одређеном  периоду  краће  од  40  часова  у  радној  недељи.

Укупно  недељно радно  време  запослених обухваћених прерасподелом радног времена  не  може бити  у  просеку  дуже  од  законског максимума.

Прерасподела радног времена не сматра се прековременим радом.
6. Приправност и рад по позиву
Члан 29.
Ради обезбеђивања доступности услуга корисницима или обезбеђивања пружања услуга неодложних интервенција, Установа уводи приправност и рад по позиву. 
Члан 30.

Приправност је посебан облик рада ван радног времена код којег запослени не мора бити присутан у установи, али мора бити стално доступан ради извршења неодложне интервенције. 

План приправности и одлуку о увођењу и обиму приправности доноси директор. 

Право на додатак на плату за приправност утврђује се решењем које доноси директор за сваки сат који је запослени провео у приправности.

Запослени који је у приправности мора да обавести непосредног руководиоца о броју службеног телефона на који може бити позван. 

Запослени се мора јавити одмах на посао ради извршења неодложне интервенције. 

На приправност и рад по позиву примењују се одредбе закона којим се уређује социјална заштита и овог колективног уговора. 
Члан 31.

За време проведено у приправности, кад запослени не ради, има право на увећану плату у складу са законом. 

Приправност радним даном траје до 16 сати, а суботом, недељом и празником до 24 сата. 

Сати за време приправности и рада по позиву за исти временски период се међусобно искључују. 

VI  ОДМОРИ   И   ОДСУСТВА 
1. Одмор у  току дневног  рада;

Члан 32.


Запослени  који  ради  пуно  радно  време  има  право  на  одмор  у  току  дневног  радног  времена  у  складу са законом.



Одмор  из  става 1.  овог  члана  може  се  користити  само  у  време одређено  одлуком  директора  Установе. 

Ради  обезбеђивања  непрекидности  пружања  одређених  услуга  корисницима  Установе  директор  може  одлуком  из  става 3.  овог  члана  одредити  различит  почетак  коришћења  одмора  у  току  рада  запослених  на  појединим  пословима,  с  тим  да  коришћење  одмора  не  може  бити  на  почетку  и  на  крају  радног  времена  запосленог.

2. Дневни  одмор; 

Члан 33.


Запослени има право на одмор између два узастопна радна дана у трајању од најмање 12 часова  непрекидно  у оквиру  24 часа, ако законом  није  другачије  одређено. 

3. Недељни одмор; 

Члан 34.


Запослени  има  право на недељни  одмор у  трајању од  најмање  24  часа непрекидно.


Недељени  одмор, по  правилу  користи  се  недељом.


Послодавац може да одреди други дан за коришћење недељног одмора ако природа посла и организација  рада то  захтева .


Ако је неопходно да запослени ради на дан свог недељног одмора, послодавац је дужан да му обезбеди  одмор   у  трајању  од   најмање  24 часа  непрекидно  у  току  наредне  недеље. 

 4. Годишњи одмор;

Члан 35.


У свакој  календарској години запослени има право на  годишњи  одмор у трајању од најмање 20 радних дана.


Законски  минимум  трајања годишњег одмора запосленог увећава  се по  основу  следећих  критеријума:


4.1. Радног  искуства (стажа осигурања):

- за сваке три године 3 године рада у радном односу




1 радни дан

- запосленом са преко 30 година проведених у радном односу или са преко 55 година живота и запосленој са преко 25 година проведених у радном односу или са преко 50 година живота
5 радних дана

4.2. Стручне спреме, сложености  послова и одговорности:


- за послове  7.  степена  сложености (ВСС )





4 радна дана

- за послове  6.  степена  сложености (ВШС)





3 радна дана

- за послове  3., 4. и 5. степена  сложености  ( КВ, ССС и ВКВ )


2 раднадана

- за  послове  1.  и  2.  степена  сложености ( НК и ПК )



1 радни дан

4.3  Услови рада:
I група:     медицинско особље – лекари медицински техничари, стручни радници

4 радна дана
II група:    радни терапеути, радни инструктори, неговатељице, спремачице


3 радна дана
III група:   вешерај, радници у кухињи и на сервирању, бербери, возачи


2 радна дана
IV група:   радници на одржавању, радници у управи, портири



1 радни дан
 

4.4. Допринос  на  раду.

- запосленом који је у текућој години, на предлог непосредног руководиоца,  а по стручној оцени директора остварио изузетне резултате рада ( надпросечно се залагао на раду, радио прековремено, обављао и друге послове по налогу руководиоца или директора и сл.) 2 радна дана.

4.5. Социјалног  и  здравственог  статуса запосленог:


- инвалиду рада








5 радних дана

- родитељу, усвојитељу, старатељу или хранитељу са дететом до 14 година живота – за 2 радна дана, а за свако малолетно дете старије од 14 година по 1 радни дан,


– самохраном родитељу са дететом до 14 година живота – за 3 радна дана, с тим што се овај број дана увећава за по 2 радна дана за свако наредно дете млађе од 14 година,


– запосленом који болује од професионалне болести – за 5 радних дана,

– запосленом који болује од хроничне болести која захтева непрекидно лечење дуже од 20 дана годишње – за 5 радних дана, 

– запосленом који се стара о члану уже породице који је ометен у развоју, има тешко телесно оштећење или болест услед које је потпуно или врло слабо покретно – за 7 радних дана. 

4.6. Контакта са корисницима: 


– запосленом који је у непосредном контакту са странкама односно корисницима као и запосленом који ради у сменама, ноћу, суботом и недељом, а не остварују права на увећани број дана годишњег одмора по основу скраћеног радног времена – за 3 радна дана. 

Самохраним родитељем у смислу овог члана сматра се родитељ који живи са најмање једним дететом, није у брачној или ванбрачној заједници, и који нема помоћи у издржавању детета од стране другог брачног друга или је та помоћ нижа од 50% минималне зараде у Републици утврђене у складу са законом. 

Чланом уже породице у смислу овог члана сматра се: брачни и ванбрачни друг, дете рођено у браку и ван брака, пасторак, усвојеник и друга лица према којима запослени има законску обавезу издржавања.


Као година стажа осигурања, у смислу тачке 1. става 2. овог члана, се сматра пуна година стажа осигурања коју запослени навршава закључно са 31. децембром године која претходи години за коју запослени користи годишњи одмор.

Инвалидитет и телесна оштећења, као основа за увећање трајања годишњег одмора, се утврђују на основу прописа из области пензијско-инвалидске и борачке заштите. 

Допринос на раду утврђује директор, на предлог руководиоца служби и мериторно одлучује да ли ће или не, односно коме од запослених  увећати  годишњи одмора за предметну годину  имајући у виду  стварни допринос и остварене радне резултате запосленог у текућој години, који је предложен од стране  руководиоца.


Годишњи одмор по свим основама из става.2 овог члана  не може трајати  дуже  од  35  радних дана.


Изузетно од претходног става овог члана, запослени који  раде скраћено  радно време  имају  право  на коришћење годишњег одмора у  трајању до  40 дана, као и запослени из става 2. тачка 4.1. алинеја 2. овог члана.
Члан 36.


Запослени  има право да  користи годишњи одмор у  непрекидном трајању.


Запослени може да користи годишњи одмор у два дела, с тим да први део у трајању од најмање две недеље (10 радних дана) користи  у текућој години, а други део најкасније до 30 јуна наредне године.

У договору са непосредним руководиоцем запослени може користити годишњи одмор у више делова.

Члан 37.


Запослени стиче право на коришћење годишњег одмора у календарској години после месец дана непрекидног  рада  од  дана  заснивања  радног односа  код  послодавца. 
Члан 38.


О распореду коришћења годишњих одмора код послодавца одлучује директор у зависности од потребе посла, уз претходну  консултацију запосленог  у  складу са предлогом плана коришћења годишњих одмора који  достављају  непосредни  руководиоци.


Директор је дужан да на почетку године,а најкасније до 31. марта сачини План коришћења годишњих одмора запослених на основу захтева који су запослени дужни да доставе до 15. марта текуће године водећи рачуна да се у сваком периоду на одређеним пословима обезбеди одговарајућа замена, односно несметано функционисање процеса рада.


Руководиоци организационих јединица су дужни да благовремено сачине предлог  плана коришћења годишњег одмора запослених груписан према пословима.


Решење о коришћењу годишњег одмора запосленом се доставља најкасније 15 дана пре датума одређеног за почетак  коришћења  годишњег  одмора, а у случају коришћења годишњег одмора на захтев запосленог решење се доставља непосредно пре  коришћења годишњег одмора. 


Послодавац може да измени време одређено за коришћење годишњег одмора ако то захтевају потребе посла, најкасније  пет радних  дана  пре дана  одређеног  за  коришћење годишњег одмора. 

5. Одсуство  уз  накнаду  плате ( плаћено одсуство)

Члан 39.


Запослени  има  право на плаћено одсуство току календарске године у следећим случајевима:


1) склапање брака – 7 радних дана;


2) склапање брака детета  - 3 радна дана  по  детету ;


3)  рођење детета  - 5 радних дана;


4)  порођаја другог члана уже породице -1 радни дан;


5)  усвајање детета- 5 радних дана; теже оболелог члана уже породице  – 7 радних дана;


6)  теже оболелог члана уже породице  – 7 радних дана;


7) поласка детета запосленог у први разред основне школе – 2 радна дана;


8)  селидбе сопственог домаћинства – 2 радна дана;


9) заштите и отклањања штетних последица у домаћинству проузрокованих елементарним непогодама- 5 радних дана;


10)  учешће на  такмичењима и сусретима које организује синдикат – 5 радних дана;


11) присуствовања седницама, семинарима државних органа, органа управе и локалне самоуправе , органа  коморе, органа управљанаја у Установи, органа синдиката у својству члана и сусретима радника  социјалне заштите;


12)  ради упућивања на превентивно—рекреативне одморе- 7 дана;

13) смрти сродника – 1 радни дан.

Плаћено одсуство у свим случајевима из става 1. овог члана не може трајати дуже од 10 радних дана.

Запослени кога је послодавац упутио на додатно образовање, има право на плаћено одсуство сразмерно броју испита предвиђених наставним планом за ту годину и то:


- 1радни дан за сваки  испит.

Поред права на одсуства из става 1. и 2 овог члана запослени има  право  на  плаћено одсуство још:

1)  због смрти члана уже породице - 5 радних дана;

2) за сваки случај добровољног давања крви- два узастопна дана рачунајући и дан давања крви;


Чланом уже породице у смислу овог члана  сматрају се  брачни друг, ванбрачни друг, деца, рођена браћа и сестре, родитељи, усвојилац, усвојеник, старатељ.

Запослени остварују право на плаћено одсуство на основу поднетог захтева и приложених  доказа.


Запослени кога је послодавац упутио на похађање програма основне обуке односно континуиране едукације има право на плаћено одсуство за све време трајања програма, односно за време неопходно за долазак у место у коме  се спроводи програм обуке односно континуиране едукације  и  повратак у  место рада.


Директор може запосленом да одобри плаћено одсуство за обављање приватних послова до 2 радна дана.
6.  Одсуство  без  накнаде  плате ( неплаћено одсуство);
Члан 40.


Послодавац  је дужан да  одобри  коришћење  неплаћеног  одсуства запосленом  у  случају смрти члана породице који се не  сматрају  члановима уже породице – до 2 радна дана;

У случају става 1. овог члана запосленом не мирују права и обавезе из радног односа.
Члан 41.


Послодавац може на захтев запосленог, да запосленом омогући коришћење неплаћеног одсуства и у дужем трајању, нарочито због:

1) опоравка, путовања ради  лечења запосленог које није обухваћено као право из здравственог осигурања – до 15  радних дана;

2)  учествовања на културним и спортским приредбама у својствиу извођача, стручним конгресима и конференцијама;  – до 10 радних дана;

4) ради неге теже оболелог члана породице у трајају до  30  –  радних дана
5) обављање  неодложних  личних послова – до 25 радних дана;

Запослени   се мора  писменим  путем  обратити  директору, за  одобрење  неплаћеног  одсуства.

За време  неплаћеног  одсуства  из става 1. овог члана запосленом не мирују права  и  обавезе из  радног односа.


Неплаћено одсуство из става 1. Овог члана може се одобрити  највише  два пута у  току  календарске године.
Члан 42.


Директор може, уколико се о томе са запосленим споразуме, да запосленом  одобри одсуство са рада без накнаде плате (неплаћено одсуство) у трајању до 1 године. 


У случају из става 1. овог члана запосленом мирују сва права и обавезе из радног односа, осим ако законом није другачије одређено.
Члан 43.


Писмени  захтев за неплаћено одуство запослени  подноси  непосредном руководиоцу најмање седам дана пре датума коришћења одсуства, изузев у случају из члана 37. овог Правилника. 


Сагласност на неплаћено одсутво даје непосредни руководилац, а одобрава решењем директор 
Установе, ако се одобреним неплаћеним одсуством не угрожава  процес  и  организација  рада.

Запослени се  може  вратити на  рад код  послодавца и  раније са  одобреног  плаћеног одсуства.

VII  БЕЗБЕДНОСТ  И  ЗДРАВЉЕ    НА  РАДУ  ЗАПОСЛЕНОГ
Члан 44.


Установа је дужна да у складу са законом, прописаним мерама и нормативима безбедности и заштите здравља на раду, организује рад и предузима неопходне мере ради заштите  имовине, безбедности  и здравља запосленог. 


Установа посебним општим актом уређује превентивне и друге мере, процену ризика за безбедности и здравље запослених, права, обавезе и одговорности запослених из области безбедности и здравља на раду, организовање послова безбедности и заштите здравља на раду, критеријуме за утврђивање радних места  са повећаним ризиком по безбедност живота и здравља запослених (радна места са посебним условима рада), посебне услове за обављање тих послова и уређује и друга питања у складу са законом.
Члан  45.


Право  на  безбедност и здравље на раду  у  установи  имају:
· Сви  запослени;
      -     Корисници који се налазе на смештају у установи;
· Сва друга  лица која обављају рад у установи , по било ком основу;
· Лица која се затекну у радној околини.
Члан 46.


Установа је дужна да запосленог код  заснивања радног односа или промене радног места, упозна са опасностима и штетностима на раду и теоријски и практично га оспособи за безбедан  и здрав рад. Оспособљавање запосленог у смислу ст. 1. овог члана, врши се по акредитованом програму оспособљавања запослених за безбедан рад у складу са законом, другим прописом и општим актом Установе.
Члан 47.


Установа је дужна да запосленом обезбеди средства и опрему личне заштите утврђене у складу са прописима и општом актом Установе.        
Члан 48.


Установа је дужна да закључи уговор о колективном осигурању запослених са одговарајућом организацијом осигурања, за случај смрти, професионалног обољења, повреде на раду и губитка радне способности.
VIII МИНИМУМ  ПРОЦЕСА  РАДА  ЗА  ВРЕМЕ  ШТРАЈКА
Члан 49.


Минимум процеса рада за време штрајка у Установи, организованог у складу са законом, мора да обезбеди  несметано и континуирано обављање неопходних услуга збрињавања, здравствене заштите и неге корисника.
            Минимум процеса рада подразумева да се обезбеђује број извршилаца, по врсти стручне спреме, као и у дане викенда, државних и верских празника када је законом одређено да се не ради.
IX  ПЛАТА, НАКНАДА  ПЛАТЕ  И  ДРУГА  ПРИМАЊА
1. Плата
Члан 50.


Запослени има право на одговарајућу плату која се утврђује у складу са Законом о платама у државним органима и јавним службама, овим Правилником, Уредбом о коефицијентима за обрачун и исплату плата запослених у јавним службама и другим прописима. 

Плата запослених се утврђује на основу основице за обрачун плата, коефицијента са којим се множи основица, додатка на плату и обавеза које запослени плаћа по основу пореза и доприноса за обавезно  социјално осигурање из  плата у складу са законом.

У основну плату запосленог улазе накнаде трошкова за исхрану у току рада и за регрес за коришћење годишњег одмора.


Плата запослених се по правилу исплаћује у једном делу, а може се исплаћивати у два дела, с тим да се други део плате исплати најкасније до двадесетог у текућем месецу за претходни месец. 
2. Додатак на плату
Члан 51.


Запослени има  право  на  додатак  на  плату за :

1) време проведено у радном односу (минули рад)  - у висини од 0,4 % од основице за сваку пуну годину рада остварену у  радном односу у  Установама  социјалне заштите.

2) за рад на дане државног и верског празника који је нерадни дан – у висини од 110  % од основице;

3) за рад ноћу ( између 22,00 - 06,00 часова ) ако такав рад није вреднован  при утврђивању основне зараде – у висини од 26 % од основице.

4) за прековремени рад ( рад дужи од пуног радног времена) – у висини 26 % од основице.

5) за време проведено у приправности у складу са законом - за сваки сат приправности у висини од 10% од вредности радног сата основне зараде.
6) Послодавац је дужан да запосленом исплати додатак на плату за рад недељом – 20% од основне плате за сваки сат рада недељом почев од 1. јануара 2020. године.

Ако су се истовремено стекли услови по више основа утврђених у ставу 1. овог члана, проценат увећане плате не може бити нижи од збира процената по сваком од основа увећања, осим ако овим правилником није другачије одређено.
Члан 52 .


Установе социјалне заштите и пружаоци услуга социјалне заштите, уз претходно прибављену сагласност оснивача могу обављати и другу врсту делатности сагласно основној делатности и располагати приходима  у складу са законом. 


Средства из става 1.овог члана могу се користити за унапређење квалитета рада Установе и њених корисника, а ради задовољења додатних потреба корисника као и побољшања материјалног и социјалног положаја  запослених и то ако запослени: због потреба корисника  поред  послова на којима је ангажован, ради  и  послове који нису у опису његовог радног места; врши дужност непосредног старатеља корисника; поред својих послова обавља  и  послове привремено одсутног запосленог.


Расподела средстава из става 2. овог члана вршиће се на основу одлуке послодавца, у складу са општим актом, највише у висини од 25% месечно од просечне бруто зараде у Републици Србији према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за послове статистике. 
Члан 53.


Плата  запосленог  може  се  увећати и  до 30%  из  остварених соствених прихода који нису јавни приходи у смислу прописа којима се уређују плате у јавним службама  и прихода које  Установа  оствари  на  тржишту, ако се за то стекну услови (остваре приходи), у складу са Посебним колективним уговором за област социјалне заштите, за успешност у раду и остварене резултате рада.


Радну  успешност  и остварене резултате рада запосленог  оцењује  директор, на основу извештаја непосредних  руководилаца  службе, односно сектора.


Начин и висину увећања зараде запослених, по основу успешности у раду и стварених резултата рада утврђује  одлуком директор Установе, за сваки месец понаособ.
Члан 54.


Установа може запосленом, уколико оствари уштеде у трошењу  средстава буџета планираних за расходе за запослене и коришћење услуга и роба, да исплати новчану награду за посебне резултате рада.

 
Висина средстава за исплату новчаних награда запосленима утврђује посебна Комисија коју формира директор периодично за период од шест месеци, а након сагледавања стања  утрошка финансијских средстава.


О исплати новчаних награда запосленима одлучује Управни одбор Установе, на предлог директора Установе .
Члан 55.


Приправник има право на плату у висини 80 % основне зараде за послове за које је закључио уговор о раду, као и на накнаду трошкова и друга примања , у складу са овим Правилником  и  уговором  о  раду.
 3.Накнада  плате
Члан 56.


Запослени има право на накнаду плате, у висини просечне плате запосленог  у претходних 12 месеци, у следећим случајевима:


1) коришћења годишњег одмора;


2) коришћења плаћеног одсуства, војне вежбе, на позив државног органа и др.;


3) одсуства са рада на дан празника који је нерадни дан у складу са законом;


4) стручног оспособљавања и усавршавања ради потреба процеса рада;


5) присуствовања седницама и семинарима државних органа, органа управе и локалне самоуправе, органа коморе, органа управљања у установи, органа синдиката у својству члана и сусретима радника социјалне делатности.
Члан 57.


Запослени има право на накнаду плате за време привремене спречености  за  рад  до  30 дана и то:


1) у висини 65% просечне плате у претходних 12 месеци пре месеца у којем је наступила привремена спреченост за рад, ако је спреченост за рад проузрокована болешћу или повредом ван рада;


2) у висини 100% просечне плате у претходних 12 месеци пре месеца у којем је наступила привремена спреченост за рад, ако је спреченост за рад проузрокована повредом на раду или професионалном болешћу, малигним обољењима и због добровољног давања органа и ткива, изузев добровољног давања крви.


Накнада плате не може бити нижа од минималне зараде утврђене општим прописима о раду.
Члан 58.


Запослени  има право на  накнаду плате  у  висини 60% просечне  плате  у предходних  12 месеци, с тим да не може бити нижа од минималне зараде утврђене у складу са законом,  за време прекида рада, односно смањења обима рада до којег је дошло без кривице запосленог, најдуже 45 радних дана у календарској  години.
Члан 59.


Запослени има право на накнаду плате у висини 60% просечне плате у предходних  12  месеци, с тим да не може бити нижа од минималне зараде утврђене у складу са законом, за време прекида рада до којег је  дошло  наредбом  надлежног државног  органа или наредбом надлежног органа Установе због необезбеђивања безбедности живота и здравља на раду, која је услов даљег обављања  рада без  угрожавања  живота  и  здравља  запослених и  других лица.

4.  Накнада  трошкова
Члан 60.


Запослени  има  право на  накнаду  трошкова у складу са овим уговором  и  уговором  о  раду  и  то:


1) за долазак и одлазак са рада у висини цене превозне карте у јавном саобраћају или стварним трошковима превоза ако не постоји могућност куповине претплатне карте, према приложеним превозним  картама или рачунима,  за  превоз  ако  послодавац  није  обезбедио  сопствени превоз;


2) Запослени има право на дневницу за службено путовање у земљи у висини од 5% просечне месечне зараде по запосленом  у  Републици према  последњем објављеном  податку  републичког органа надлежног за  послове статистике, трошкове ноћења према приложеном рачуну осим у хотелу са пет звездица, с тим што се путни трошкови превоза признају у целини  према  приложеном рачуну.


Уколико послодавац упути запосленог на службени пут, а нема обезбеђен јавни превоз да може у току утврђеног радног времена отићи и вратити се са службеног пута, послодавац је дужан да обезбеди накнаду трошкова коришћења сопственог аутомобила у службене сврхе у висини од 30% цене једног литра погонског горива.


Службено путовање у земљи сматра се путовање ван места рада запосленог, по налогу овлашћеног запосленог, ради извршења одређених послова.


За време  службеног  путовања  у  земљи запослени  има  право на  дневнице и то:


1) за  12 часова  проведених на  службеном путу - пуну дневницу;

 
2) за време проведено на службеном путу дужем од 8 часова, а краћем од 12 часова- пола дневнице;

 
3) за време проведено на службеном путу дужем од 24 часа или више дана- пуна дневница за сваких 24 часа проведених на службеном путу и пола дневнице за сваки започети дан ако у том дану проведе дуже од 8 часова, а краће од 12 часова.


Запослени је дужан да у року од пет дана по повратку са службеног путовања поднесе уредно попуњен  путни  налог  са  извештајем  о  обављеном  послу.


За време проведено  на службеном путу  у иностранству, под условима и на начин утврђен одговарајућим прописима који се примењују на државне органе.  
5.  Друга  примања
Члан 61.


Послодавац је дужан  да  запосленом  исплати отпремнину при одласку у пензију у висини  три последње исплаћене  просечне плате запосленог, с тим што тако исплаћена отпремнина не може бити нижа од три последње исплаћене плате  по запосленом код послодавца, односно три просечне зараде по запосленом исплаћене у Републици, према последњем објављеном  податку републичког органа надлежног  за  статистику, ако  је то  за  запосленог  повољније.
Члан 62.


Послодавац је дужан  да  запосленом  исплати накнаду трошкова погребних услуга у случају смрти члана уже породице, а члановима уже породице у случају смрти запосленог, у висини трошкова погребних услуга; 


Као трошкови погребних услуга се сматрају се уобичајени погребни трошкови,  (нужна погребна опрема и трошкови сахрањивања у месту опредељења).


Право на трошкове погребних услуга из става 2. овог члана остварује се на основу уредне документације, у висини приложених оригиналних рачуна, а највише до висине месечне просечне зараде у Републици Србији без пореза и доприноса према последњем објављеном податку органа надлежног за послове статистике.


Чланом уже породице у смислу овог члана сматрају се брачни или ванбрачни друг и деца запосленог. 
Члан 63.
Послодавац је дужан  да  запосленом  исплати накнаду штете због повреде на раду или професионалног обољења у висини проузроковане штете по процени организације за осигурање са којом Установа има закључен уговор о осигурање запослених.
 Члан 64.

Запослени има право на јубиларну награду у износу од: 

1) 50% просечне зараде у Републици Србији према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за статистику – за 10 година рада проведених у радном односу у установи социјалне заштите; 

2) једне просечне зараде у Републици Србији према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за статистику – за 20 година рада проведених у радном односу у установи социјалне заштите; 

3) једне и по просечне зараде у Републици Србији према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за статистику – за 30 година рада проведених у радном односу у установи социјалне заштите. 

Послодавац је дужан да запосленом исплати јубиларну награду у висини две просечне зараде у Републици Србији према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за статистику – за 35 година рада проведених у радном односу у установи социјалне заштите почев од 1. јануара 2020. године.
Члан  65.


Послодавац  може  запосленом да исплати  солидарну помоћ  а на основу уредне документације  у случају:

 
1)  дуже и теже болести запосленог  или члана  његове уже породице

У овом случају солидарна помоћ може се остварити  ако на основу веродостојне медицинске документације, коју је запослени дужан да поднесе за себе или члана своје породице, неоспорно произилази да је реч  о болести  која изискује веће трошкове у поступку дијагностицирања, односно веће трошкове лечења или санирања, односно одржавања здравственог стања и радне способности; или да је неопходна медицинска рехабилитација  која се не може обезбедити из средстава обавезног здравственог осигурања; или да је реч о спречавању професионалног обољења односно заштите здравља и одржавања  професионалних и радних способности.

Чланом уже породице из става 1. овог члана сматра се: брачни и ванбрачни друг, дете рођено у браку и ван брака, пасторак, усвојеник и друга лица према којима запослени има законску обавезу издржавања. 


Дужом болешћу у смислу става 1. овог члана сматра се болест која траје дуже од 3 месеца непрекидно. Тежом болешћу сматра се болест која је као таква третирана прописима из здравственог осигурања. 


2)  набавке ортопедских помагала и апарата за рехабилитацију запосленог или члана његове уже породице;


3) здравствене рехабилитације запосленог;


4) настанка инвалидности запосленог  код  послодавца;


5) набавке лекова запосленог или члана уже породице;


6) помоћи  самохраном  родитељу  са  дететом до 14  година живота;


Уз  захтев је потребно поднети краће образложење разлога за тражење помоћи;


У случају из става 1. тачка 1. Овог члана солидарна помоћ може се остварити  ако на основу веродостојне медицинске документације, коју је запослени дужан да поднесе за себе или члана своје породице, неоспорно произилази да је реч  о болести  која изискује веће трошкове у поступку дијагностицирања, односно веће трошкове лечења или санирања, односно одржавања здравственог стања и радне способности; или да је неопходна медицинска рехабилитација  која се не може обезбедити из средстава обавезног здравственог осигурања; или да је реч о спречавању професионалног обољења односно заштите здравља и одржавања  професионалних и радних способности.


Чланом уже породице из става 1. овог члана сматра се: брачни и ванбрачни друг, дете рођено у браку и ван брака, пасторак, усвојеник и друга лица према којима запослени има законску обавезу издржавања. 



Дужом болешћу у смислу става 1. овог члана сматра се болест која траје дуже од 3 месеца непрекидно. Тежом болешћу сматра се болест која је као таква третирана прописима из здравственог осигурања. 


У случајевима утврђеним из става 1. тачка 2. 3. и 5. овог члана, помоћ у току године се признаје ако запосленом није омогућено остваривање овог права на терет средстава обавезног здравственог осигурања.


У случају из става 1. тачка 6. Овог члана, висина помоћи у току календарске године може бити до висине једне просечне зараде у Републици Србији према последњем објављеном податку републичког органа за статистику. 
Члан 66.


Послодавац може запосленом да исплати солидарну помоћ и у следећим случајевима:


1) рођења детета запосленог – у висини просечне месечне зараде без пореза и доприноса у Републици Србији према последњем објављеном податку органа надлежног за послове статистике.

2) помоћ запосленој за вантелесну оплодњу након искоришћених могућности финансираних средствима 
Републичког фонда за здравствено осигурање, уколико и даље испуњава прописане услове – у висини три просечне месечне зараде у Републици Србији према последњем објављеном податку органа надлежног за послове статистике, а на основу уредне документације;


3) помоћ због уништења или оштећења имовине услед елементарних и других ванредних догађаја – у висини просечне месечне зараде без пореза и доприноса у Републици Србији према последњем објављеном податку органа надлежног за послове статистике;


Послодавац је дужан да запосленом исплати солидарну помоћ из става 1. тачка 1. и 3. овог члана почев од 1. јануара 2020. године.


У случају да је више чланова уже породице запослено код послодавца, право на солидарну помоћ из става 1. тач. 1.и 3.остварује један запослени.
Члан  67.


Запосленима се може исплатити новогодишњи поклон из прихода Установе из чл. 48 овог  Правилника.


Деци запослених до 12 година старости припада право на пригодни поклон за Нову  годину у складу са одлуком Послодавца, а уз претходно прибављено мишљење синдиката, до неопорезивог износа.
Члан 68.


Послодавац може из прихода Установе из чл. 48  овог Правилника да:

· Уплати премију запосленом за добровољно пензијско осигурање;

· Уплати премију запосленом за колективно осигурање од последица незгода и колективно осигирање за случај тежих болести и хируршких интервенција:

· Обезбеди  пригодан  поколон  запосленим женама поводом 8. Марта.
Члан 69.


Послодавац може из прихода Установе из чл. 52. овог Правилника запосленом одобрити зајам за набавку огрева, зимнице и уџбеника.


Зајам из става1. овог члана послодавац може да одобри под следећим условима:

1) Износ одобреног зајма не може бити већи од једне просечне месечне зараде по запосленом у Републици Србији према последњем објављеном податку републичког органа надлежног за послове статистике;

2) Исплата зајма у текућем месецу не може се вршити пре исплате плате за претходни месец;

3) Повраћај зајма врши се из плате запосленог најдуже у шест месечних рата, почев од исплате плате у првом наредном месецу, у односу на месец у којем је исплаћен зајам;

4) Зајам се не може поново одобрити док се у потпуности  не врати ранији зајам;


Иницијативу за добијање зајма даје  репрезентативни  синдикат у установи, а послодавац је дужан да у року  од  15 дана  одговори  на  поднету иницијативу.

X  НАКНАДА  ШТЕТЕ
Члан 70.


Запослени који на раду или у вези са радом намерно или из грубе непажење проузрокује материјалну штету Установи, дужан је да проузроковану штету надокнади.

Ако штету проузрокује више запослених, сваки запослени је одговоран за део штете коју је проузроковао.


Ако се за запосленог  из  става. 2 овог члана не  може утврдити део  штете коју је поузроковао, сматра се да су  сви  запослени  подједнако  одговорни  и  штету  надокнађују  у  једнаким деловима. 


Ако је више запослених проузроковало штету кривичним делом са умишљајем, за штету одговарају солидарно.


Поступак за утврђивање одговорности запосленог за штету проузроковану послодавцу покреће директор  у  року од  5 дана  од  дана  пријема писмене пријаве или сазнања за проузроковану штету.

Запослени је дужан да рефундира Установи износ исплаћене надокнаде штете трећем лицу, корисницима услуга или другим запосленима коју је он грубом непажњом или намерно проузроковао.
Члан 71.


Постојање и висину материјалне штете, околности под којима је иста настала, одговорност за проузроковање штете утврђује Комисија за утврђивање штете, коју образује директор.


Комисија има председника и два члана. Комисија своје одлуке доноси већином гласова, а на основу спроведене усмене расправе. 


Комисија је дужна, пре доношења одлуке, да саслуша запосленог против кога је покренут поступак за накнаду штете и да му омогући да се изјасни о свим доказима и чињеницама које указују на његову одговорност за проузроковану штету.

Висина штете утврдјује се по основу ценовника и књиговодствене вредности оштећене ствари или на основу процене утврђене вештачењем.

Члан 72.


Запослени коме је одлуком Комисије утврђена обавеза накнаде штете је дужан да штету надокнади у року од 3 месеца од дана достављања одлуке.


Уколико запослени не надокнади штету у предвиђеном року, Установа покреће поступак пред надлежним судом.
Члан 73.


Запосленом, који је обавезан на накнаду штете, може се, на његов захтев, умањити висина надокнаде штете, ако би наплата штете у пуном износу довела до угрожавања подмиривања основних животних потреба запосленог и његове породице или продужити рок за исплату штете. 


Умањење из ст. 1. овог члана може износити највише до једне половине утврђеног износа штете, а према материјалним могућностима запосленог, а крајњи рок за продужење отплате може износити 1 годину.
Члан 74.


Установа је одговорна за штету проузроковану запосленом која му је проузрокована без његове кривице, и уз поступање са пажњом доброг домаћина.



Установа према запосленом није одговорна за нестанак новца и других добара веће вредности уколико иста нису депонована код овлашћеног лица, у складу са општим актом Установе.

XI УДАЉЕЊЕ ЗАПОСЛЕНОГ са рада 

Члан 75.


Запослени може привремено да буде удаљен са рада и то :


- ако је против њега започето кривично гоњење у складу са законом због кривичног дела учињеног на раду или у вези са радом;

- ако непоштовањем радне дисциплине или повредом радне обавезе угрожава имовину веће вредности утврђене овим уговором;

- ако је природа повреде радне обавезе, односно непоштовања радне дисциплине или је понашање запосленог такво да не може да настави рад код послодавца пре истека рока из члана 180. став 1. Закона о раду и ако би његово остајање на раду могло да штети интересима Установе.


Сматра се да је угрожена имовина веће вредности ако висина материјалне штете прелази  износ једне просечне месечне зараде  у Установи исплаћене у месецу који претходи месецу у коме је повреда радне обавезе почињена.


Оштећење интереса Установе у смислу ст. 1. овог члана постоји ако би даљим останком запосленог на раду било знатно отежано обављање делатности Установе, ако би се тиме битно ометао живот корисника или рад осталих запослених или ако би се тиме умањио углед Установе.

Члан 76.

Запослени коме је одређен притвор удаљује се са рада од првог дана притвора, док притвор траје.
Члан 77.


Удаљење из члана 75. овог Правилника може да траје најдуже три месеца, а по истеку тог периода послодавац је дужан да запосленог врати на рад или да му откаже уговор о раду или изрекне другу меру у складу са овим Правилником ако за то постоје оправдани разлози из члана 87. став 3. и члана 89. ст. 1. овог Правилника.


Ако је против запосленог започето кривично гоњење због кривичног дела учињеног на раду или у вези са радом, удаљење може да траје до правноснажног окончања тог кривичног поступка.
Члан 78.


За време привременог удаљења запосленог са рада у смислу чл. 75. и 76. овог Правилника, запосленом припада накнада зараде у висини једне четвртине, а ако издржава породицу у висини једне трећине основне зараде.


Накнада зараде за време привременог удаљења са рада у смислу члана 76. овог Праилника исплаћује се на терет органа који је одредио притвор.
Члан 79.


Запосленом за време привременог удаљења са рада, у смислу чл. 75. и 76. овог Правилника припада разлика између износа накнаде зараде примљене по основу члана 78. овог Правилника и пуног износа основне зараде, и то:


1) ако кривични поступак против њега буде обустављен правноснажном одлуком, или ако правноснажном одлуком буде ослобођен оптужбе, или је оптужба против њега одбијена, али не због ненадлежности;


2) ако се не утврди одговорност запосленог за повреду радне обавезе или непоштовање радне дисциплине утврђене овим Правилником или другим општим актом Послодавца.

 

XII ИЗМЕНА УГОВОРА  О  РАДУ 

Члан 80.


Послодавац може  запосленом да понуди  измену уговорених  услова рада ( у даљем тексту: анекс уговора) 

1) ради премештаја на други одговарајући посао, због потреба процеса и организације рада;

2) ради премештаја у друго место  рада код истог послодаваца, у складу са  законом и овим Правилником;

3) ради упућивања на рад на  одговарајући  посао  код  другог  послодавца, у складу са чл. овог Правилника;

4) ако је запосленом који је вишак обезбедио остваривање права на премештај, на друге послове , рад код  другог  послодавца, преквалификацију или доквалификацију, непуно радно време или друга права; 

5) ради промене елемената за утврђивање основне зараде, радног учинка, накнаде зарада, увећане зараде и других примања  која су садржана у уговору о раду;


Одговарајућим послом у смислу става.1 тачка 1) и 3) овог  члана сматра се посао за чије се обављање  захтева  иста врста и степен стручне спреме који су утврђени уговором о раду. 
Члан 81.


Уз  анекс  уговора о  раду ( у даљем тексту: анекс уговора) послодавац је дужан да запосленом достави писмено обавештење  које садржи: разлоге  за понуђени анекс уговора, рок у коме запослени треба да се изјасни, који не може бити  краћи  од  осам радних дана и  правне последице које могу да  настану  непотписвањем  анекса  уговора.


Ако запослени  потпише анекс уговора у одређеном року, задржава право да пред надлежним судом  оспорава  законитост   тог  анекса.


Запослени  који  одбије  понуду  анекса  уговора  у  одређеном року, задржава право да у судском  поступку  поводом отказа уговора о раду због одбијања  закључења анекса  уговора у случају измене уговорених услова рада утврђених законом и овим Правилником, оспорава законитост  анекса  уговора. 


Сматра се да је запослени одбио понуду анекса уговора ако не потпише анекс уговора у року из става 1. овог члана.
Члан 82.


Ако је потребно да се одређени посао изврши без одлагања, запослени може бити привремено премештен на друге одговарајуће послове на основу  решења, без понуде анекса  уговора у смислу члана  80. овог  уговора  најдуже 45  радних дана  у  периоду  од  12 месеци.


У случају премештаја из става.1 овог члана, запослени  задржава  основну  зараду  утврђену за посао са  кога се премешта ако је то повољније  за  запосленог.


У случају закључивања анекса уговора на иницијативу запосленог не примењује се поступак  за понуду анекса  уговора о  раду .                                                                     


Измена личних података о запосленима и података о послодавцу и других података којима се не мењају услови рада може да се констатује анексом уговора, на основу одговарајуће документације, без  спровођења  поступка за  понуду  анекса  у  смислу  чл. 81.  овог  уговра.


Уговор о раду са анексима који су саставни део тог уговора могу да се замене прећишћеним текстом  уговора  о раду, који  потписују директор  и  запослени. 
XIII  ПРЕСТАНАК  РАДНОГ  ОДНОСА
1. Разлози  за  престанак  радног  односа
  Члан 83.


Запосленом радни  однос  престаје у случајевима утврђеним законом и то:
1) истеком  рока  за  који је  заснован;

2) кад запослени наврши 65 година  живота и најмање 15 година стажа осигурања, ако се послодавац и запослени друкчије не споразумеју; 

3) споразумом између запосленог и послодавца;

4) отказом уговора  о  раду од стране послодавца  или  запосленог;

5) на захтев  родитеља или старатеља запосленог млађег од 18 година живота;

6) смрћу  запосленог;

7) у другим случајевима утврђеним законом.
Члан 84.


Запосленом  престаје  радни  однос независно од његове воље и воље послодавца:

1) ако је на начин прописан законом утврђено да је код запосленог  дошло до  губитка радне способности- даном достављања  правноснажног решења о утврђивању губитка радне способности;

2) ако му је по одредбама закона, односно правноснажној одлуци суда или другог органа, забрањено да обавља одређене  послове, а не може да му се обезбеди обављање других послова –даном достављања  правноснажне одлуке;

3) ако због издржавања казне затвора мора да буде одсутан са  рада у трајању дужем од шест месеци – даном ступања на издржавање казне; 

4) ако му је изречена мера безбедности, васпитна мера или заштитна мера у трајању дужем од шест месеци и због тога мора да буде одсутан са рада- даном почетка примењивања те мере;

5) у случају престанка рада послодавца, у  складу  са  законом.
2. Споразумни   престанак  радног   односа
Члан. 85.


Радни однос може да престане на основу   писаног  споразума  послодавца и  запосленог.


Пре потписивања споразума, послодавац је дужан да засполеног писаним путем обавести о последицама до  којих  долази  у  остваривању  права  за случај  незапослености.

3. Отказ од стране запосленог 

Члан 86.


Запослени  има  право да  послодавцу  откаже  уговор  о  раду .


Отказ уговора о раду запослени доставља послодавцу  у  писаном облику, најмање 15 дана пре дана који  је  запослени  навео  као  дан  престанка  радног  односа (отказни рок).

4. Отказ од стране  послодавца
Члан 87.


Установа може запосленом да откаже уговор о раду  ако за то постоји  оправдани  разлог који се односи  на  радну  способност  запосленог  и  његово  понашање  и  то:

1) ако  не остварује резултате рада или нема потребна знања и способности за обављање послова на којима ради;

2) ако је  правноснажно осуђен за кривично дело на раду или у вези  са радом;

3) ако се не врати на рад код послодавца у року од 15 дана од дана истека рока мировања радног  односа у случајевима  утврђеним  законом, односно  неплаћеног одсуства ради неге детета док  не наврши  три  године  живота. 


Неостваривање  резултата рада и недостатак потребног  знања и способности за обављање послова на којима запослени  ради могу бити основ за отказ уговора о раду под условом  да запослени не остварује  стандардни  радни  учинак и да нема потребна знања  и  способности за обављање послова утврђених  уговором о раду у  преиоду  од  најмање  три месеца. 


Послодавац може да откаже уговор о раду запосленом који својом кривицом учини следеће повреде  радне  обавезе:

1)   ако несавесно, немарно,  или  неблаговремено  изршава радне и  друге  обавезе;

2)   ако злоупотреби службени положај или прекорачи овлашћења;

3) ако нецелисходно и неодговорно користи средства рада,

4) ако не користи или ненаменски користи обезбеђена средства или опрему за личну заштиту на раду;

5) ако незаконито располаже материјалним средствима;

6) ако фалсификује службена документа или нека друга документа;

             7)  ако непружи или одбије пружи стручну помоћ чије одлагање може да изазове негативне последице по опште стање корисника;


 8)  ако злоставља  и кориснике смештене у установи у смислу Општег и Посебног протокола за заштиту корисника од злостављања и занемаривања у установи социјалне заштите;
           
 9)   ако крши одредбе Правилника о забрањеним поступањима запослених у социјалној заштити;
          
10)   ако грубо  поступа са корисницима или лицима у њиховој пратњи;

          
11)  ако захтева или прима од корисника или лица у њиховој пратњи новац, поклоне или захтева друге погодности;

          
12)   ако се непридржава  норматива  рада у  пружању  услуга;

          
13)  ако не води или нетачно, неуредно и непотпуно води прописане  евиденција или нетачно приказиује стање које има за последицу прибављање противправне имовинске користи за себе или другог или проузроковање штете за кориснике.

         
14)   ако ода  пословну, службену или другу тајну утврђену законом и општим актом;

         
15)   ако одбије да изврши санитарни или други лекарски преглед на који га упути послодавац;

         
16)   ако одбије едукацију или другу професионалну обуку и стручно усавршавање;

         
17) ако одбије обуку о упознавању са предузимањем мера из области заштите од пожара и безбедности  и  здравља на раду као и прописана тестирања;

         
18)   ако неизвршавање  радне и друге обавезе у смислу прописа  о  штрајку;

         
19)  ако користи поверена средства рада и опреме ван радних обавеза, ради стицања имовинске користи за себе или другог;

20)  ако учини повреду прописа  или општих аката Установе о заштити од пожара, безбедности и заштите здравља на раду, о вођењу прописаних  евиденција, сузбијању интрахоспиталних инфекција, о вршењу стручног надзора и других аката и прописа;

21)  ако обавља приватне послове у току рада;


22) ако одбије да на захтев овлашћеног лица, омогући контролу- преглед ствари које запослени уноси или износи из круга или просторија Установе;


23)  ако се неоправдано неодазиве на позив органа Установе;


22) ако да нетачне податке у погледу рада и пословања установе, а које могу нанети материјалну штету, односно погоршати положај и углед Установе;


24)  ако изврши крађу, утају, неовлашћену послугу или проневеру имовине Установе или имовине запосленог или корисника, као и учестовање и помагање;


25)  ако спава у току рада;


26)  ако неоправдано одбије рад  дужи од пуног радног времена;


27)  ако непрописно изврши примопредају смене;


28) ако не евидентира или нетачно и непрописно евидентира време  доласка на посао и одласка запослених са посла, као и изласка запослених у току рада;


Сваки  запослени дужан је да директору пријави постојање повреде радне обавезе. Директор на основу  приспеле  пријаве или на основу  свог  личног  сазнања покреће поступак  за  утврђивање постојања  повреде  радне обавезе  и  кривице  запосленог.
Члан 88.


Запослени је дужан да поштује радну  дисциплину која је  утврђена овим  Правилником и другим општим актом Установе.
Члан 89.


Послодавац  може  да  откаже  уговор о раду запосленом који не поштује радну дисциплину и правила понашања, односно ако је његово понашање такво да неможе да настави рад код послодавца и то; 

1) ако одбије да обавља послове  радног места на које је запослени распоређен а  који  су утврђени  Правилником о унутрашњој организацији и систематизацији  послова Установе или уговором о раду;


2)  ако одбије налог директора или непосредног руководиоца без оправданог разлога;


3)  ако не достави потврду о привременој спречености  за рад у смислу чл. 103 Закона о раду;

4)  ако не достави дознаку наредног дана од дана када је затворио боловање, а најкасније последњег дана у месецу за боловање у текућем месецу,


5)  ако злоупотреби право на одсутво због привремене спречености за рад;


6) због  доласка на рад под дејством дроге или алкохола или других опојних средстава, односно употребе алкохола или других опојних средстава у току радног времена, које има или може да има утицај на обављање посла;

7) ако његово понашање представља радњу извршења кривичног дела учињеног на раду и у вези са радом, независно од тога да ли је против запосленог покренут кривични поступак за кривично дело;


8)  ако је дао нетачне податке који су били одлучујући за заснивање радног односа;


9) ако запослени  који ради  на пословима са повећаним ризиком, на којима је као посебан  услов за рад утврђена посебна здравствена способност, одбије да буде подвргнут оцени радне способности;


10) ако неоправдано  изостане  са рада два  радна дана узастопно или 5 радних дана  са прекидима у току 6 месеци;


11)  ако омета једног или више запослених у процесу рада или одбија сарадњу са другим  запосленима у  установи;  


12)  ако подстиче друге запослене на неизвршавање послова и радних задатака;


13)  ако не пријави или неблаговремено пријави кварове  на опреми  и уређајима;


14)  ако изазове тучу, свађу, или вређа друге запослене;


15)  ако сексуално узнемирава запослене, странке  или кориснике;


16)  ако се недостојно и непримерено понаша према  странкама, колегама и корисницима;


17)  ако унесе алкохол, храну или дуван ради продаје корисницима;

18)  ако се немарно односи према  средствима рада, повереној документцији, роби и сл.;

19) ако унесе оружје, оруђе или друго средство којим се могу нанети озледе, угрозити живот и здравље осталих запослених и корисника или трећих лица односно нанети штета имовини послодавца и личној имовини;


20) ако нетачно и злонамерно пријави повреду радне обавезе, или повреду радне дисциплине и правила понашања;


21) ако не поштује утврђено радно време, односно неоправдано касни на рад и неправдано оде са рада пре истека радног времена, или напусти радно место без сагласности-дозволе непосредног руководиоца или директора, више од 3 пута у току три месеца.


22) ако дође на рад и ради у току радног времена у неадекватној и непристојној одећи или обући, (у бермудама, атлет мајици, папучама ….), или не користи  прописану заштитну одећу или обућу;


23) свако поступање запосленог супротно прописаним обавезама утврђеним овим Правилника, другим општим актима послодавца, одлукама Управног одбора или појединачним актом директора или другог руководећег радника.


Послодавац може запосленог да упути на одговарајућу анализу у овлашћену здравствену установу коју одреди послодавац, о свом трошку, ради утврђивања околности из става 1. тач. 4) и 5) овог члана или да позове полицију да изврши алко тест.

 
Одбијање запосленог да се одазове на позив послодавца да изврши анализу или алко тест сматра се непоштовањем радне дисциплине због које послодавац може да откаже уговор о раду запосленом.

Запосленом може да престане радни однос ако за то постоји оправдан разлог који се односи на потребе послодавца и то:
1) ако услед технолошких, економских или организационих промена престане потреба за обављањем одређеног посла или дође до смањења обима посла;
2) ако одбије закључење анекса уговора у смислу члана 80. став 1. тач. 1.–5. овог Правилника.
Члан 90.


Контролу поштовања дисциплине и прописаних правила понашања врше руководиоци сектора главна сестра, шеф одржавања,  шеф кухиње (овлашћени запослени)  и директор.


Сваки запослени дужан је да случајеве повреде радне обавезе и повреде дисциплине и правила понашања утвђених овим Правилнико или другим општим актом Установе, пријави (усмено или писмено) овлашћеном запосленом и директору.


Свака лажна или злонамерна пријава представља недозвољено понашање које подлеже одговорности  укључујући и могућност отказа уговора о раду.
Члан 91.


На основу непосредне контроле поштовања радних обавеза  и радне дисциплине и правила понашања или по достављању писмене пријаве, односно по добијању усмене приваве, овлашћени запослени дужан је да у писменој  форми обавести директора о извршеној повреди радне обавезе или повреди радне дисциплине и правила  понашања.
Члан 92.


Обавештење-пријава из претходног члана овог Правилника нарочито садржи:


-  име и презиме запосленог који је извршио повреду радне обавезе  или повреду радне дисциплине и правила понашања;


- врсту повреде радне обавезе или повреде дисциплине и правила понашања  утврђене овим Правилником или другим општим актом Установе.

- околности под којима је настала повреда радне обавезе или повреда радне дисциплине и правила понашања;

-  доказе (изјаве, записнике, пријаве...);


-  друге чињенице битне за одлучивање.
Члан 93.


По пријему обавештења-пријаве или на основу свог  непосредног сазнања, о постојању повреде дисциплине и правила понашања директор је дужан да утврди чињенице које указују да су се створили услови за отказ уговора  о  раду.


Директор ће да утврди чињенице саслушањем запосленог  на записник или узимањем његове писмене изјаве, саслушањем  сведока,  и  прикупљањем других  доказа.
Члан  94.

По прикупљању чињеница и доказа који  указују на постојање разлога за давање отказа  уговора о раду директор је дужан да запосленом за кога је добио обавештење о почињеној повреди радне обавезе или повреди дисциплине и правила понашања, а пре отказа уговора о раду запосленог писаним путем упозори на постојање разлога за отказ уговора о раду и да му остави рок од најмање осам дана од дана достављања упозорења да се изјасни на наводе из упозорења.

У упозорењу из става 1. овог члана директор је дужан да наведе основ за отказ уговора о раду, чињенице и доказе да су се стекли услови за отказ и рок за давање одговора на упозорење.
Члан 95.


Уколико постоје олакшавајуће околности или ако је  природа повреде радне обавезе или повреда радне дисциплине и правила понашања, утврђена овим Правилником или другим општим актом Установе,  таква да није довољан разлог за отказ уговора о раду, директор може  да изрекне једну од следећих дисциплинских мера :


1) привремено удаљење  са  рада  без  накнаде  зараде  у  трајању  до  15  радних  дана;


2) новчану  казну у  висини до  20 % основне зараде запосленог  за  месец у коме је новчана казна изречена, у трајању до три месеца, која  се извршава обуставом од зараде, на основу решења  директора  о  изреченој  мери;


3) опомену, односно упозорење са најавом отказа у којој се наводи да ће директор запосленом отказати уговор о раду без поновног упозорења , ако у наредном року од шест месеци учини  исту  повреду  радне обавезе или повреду радне дисциплине и правила понашања.

XIV УСЛОВИ ЗА РАД СИНДИКАТА 

Члан 96.


Установа је дужна да обезбеди услове за рад репрезентативног синдиката у Установи, у складу са законом и колективним уговором.


У случају постојања више репрезентативних синдиката у Установи, Установа је дужна да обезбеди равноправни положај свих репрезентативних синдиката.

Члан 97.


Установа не може дати отказ или запосленог - председника репрезентативног синдиката у Установи или овлашћеног представника регистрованог синдиката у Установи на други начин ставити у неповољни положај, уколико запослени поступа у складу са законом и општим актом.


Установа не може предузимати мере из става 1. овог члана ни према представницима запослених у Управном и Надзорном одбору Установе, уколико поступају у складу са законом и општим актом.


Као стављање у неповољнији положај у смислу колективног уговора и овог Правилника сматра се премештање на друге послове, премештање на послове код другог послодавца и утврђивање престанка потребе за радом запосленог. 


Одредба става 1 и 2. овог  члана не односи се на представнике синдиката и запослених за које се у поступку предвиђеном овим Правилником утврди да немају потребна знања за обављање послова радног места или не остварују одговарајуће резултате рада. Приликом вршења процене резултата рада у обзир се обавезно узимају права синдикалних представника на плаћена одсуства са рада по основу вршења функције представника синдиката.
XV  ПРЕЛАЗНЕ И  ЗАВРШНЕ  ОДРЕДБЕ
Члан 98.

Овај Правилник ступа на снагу  даном потписивања  а  примењиваће се осмог дана од дана објављивања на огласној табли Дома за ЛОМР „Срце у јабуци“ Јабука.










  Председница 

           Управног одбора
          Драгана Поповић
1
6

